

奥地利总统候选人：有考虑推动“脱欧公投”的想法 如果他当选，欧盟或要多一个出走国



今年4月24日，来自右翼民粹主义政党奥地利自由党的总统候选人诺贝特·霍费尔在当天举行的总统选举中投票。(CFP)

本报讯 据英国广播公司11月23日报道，奥地利自由党总统候选人诺贝特·霍费尔称当选后或考虑推动奥地利“脱欧公投”。霍费尔来自右翼民粹主义政党奥地利自由党。民调显示他很有可能在12月4日奥地利总统选举第二轮投票中战胜他的对手、

前绿党领导人亚历山大·范德贝伦，成为奥地利总统。

为何推动“脱欧”？

霍费尔在总统选举中曾承诺，选民投票给他并不是投票给奥地利“脱欧”。不过在英国广播公司的采访中，霍费尔又称未来

是否会推动奥地利“脱欧”主要取决于两个因素。

第一个因素是土耳其是否会加入欧盟。土耳其7月发生未遂政变后，一些欧盟国家领导人对土方处理政变的方式有异议，奥地利总理克里斯蒂安·克恩等高官曾呼吁中止土耳其加入欧盟的谈判，甚至称土耳其走向“独裁”。

这些言论激怒了土耳其。土方8月召回了驻奥大使，并反称奥地利是“激进种族主义的首都”。两国关系迅速恶化。

第二个因素是欧盟如何应对英国“脱欧”，是否会加强“中央集权”。

“如果应对英国脱欧的结果是一个中央集权型的欧盟，即各国议会权力被削减、欧盟像一个国家一样运作……如果变成这样，我们将不得不在奥地利推动公投，”霍费尔说。

他强调，拥有28个成员国的欧盟对奥地利来说非常重要，他希望有一个“更好的欧盟”。

霍费尔所属的奥地利自由党是一个右翼民粹主义政党，总体对欧洲一体化持反对态度，并表示拒绝接收移民。

霍费尔对英国广播公司说，大家不应该害怕他成为奥地利总统。

霍费尔还说，生活在奥地利的穆斯林是这个国家的一部分，但“伊斯兰主义并不是我们价值观的一部分”。

民粹主义崛起

根据奥地利宪法，总统是国家元首，有权任命总理和内阁成员等，有权提出罢免总理和解散议会。

46岁的霍费尔目前在民调中领先于72岁的范德贝伦，外界预测他很有可能在12月4日的总统选举第二轮投票中获胜。

范德贝伦是大学经济学教授，持中左立场，对难民总体上比较包容，主张建设一个开放的、融入欧盟的奥地利。

此前，霍费尔在4月24日举行的总统选举第一轮投票中大幅领先范德贝伦，不过在5月22日举行的第二轮投票中，范德贝伦凭借邮寄选票反超霍费尔，并发表了胜选演讲。

然而，范德贝伦与霍费尔在第二轮的差距仅有3.1万票。奥地利自由党随后向奥地利宪法法院申诉，称第二轮投票中邮寄选票计票过程存在大量违法违规行为。宪法法院7月1日宣布，第二轮投票的确存在违规行为，涉及近8万张选票，因而裁定投票结果无效，将重新进行总统选举第二轮投票。

由于发现投票信封存在密封不严等“技术缺陷”，原定于10月2日重新举行的总统选举第二轮投票最终被推迟到12月。

2015年夏季难民潮爆发以来，只有860万人口的奥地利总共接纳了约10万难民，社会体系不堪重负，民众不满情绪日增。反对移民、对欧盟持怀疑态度的自由党从中受益。

有媒体预测，如果霍费尔当选的话，将对奥地利甚至整个欧洲发出信号：欧洲经济持续低迷、难民不断涌入的背景下，欧洲民粹主义和极右翼势力通过利用民众不满，逐渐成长为可与传统中左、中右政党抗衡的力量，整个欧洲政治版图或将发生重大改变。

(新华)

支持率降至4% 朴槿惠成“孤家寡人”

据新华社首尔11月25日电 “盖洛普韩国”25日发表的民调结果显示，11月第四周，韩国总统朴槿惠的支持率仅有4%，为历届韩国总统支持率最低纪录。

“盖洛普韩国”于本月22日至24日对韩国全国1004名成人的调查结果显示，仅有4%的受访者对朴槿惠的执政能力持积极评价，持负面评价受访者高达93%。其中19岁至39岁的受访者对朴槿惠的支持率为0。

巴西华人商场 遭火灾重创

据新华社圣保罗11月24日电 据中国驻圣保罗总领馆通报，当地时间23日晚，巴西圣保罗市一华人商场发生严重火灾，造成一名华人受伤，150多家店铺和200多家仓库被烧毁。初步统计火灾造成损失近10亿美元(约合2亿元人民币)。

据当地消防部门称，火灾发生在当地时间23时47分，起火点位于商场三层，随后蔓延至整个商场。消防队出动30多辆消防车、90多名消防队员进行灭火。经过十几个小时的努力，大火被扑灭。

纳扎尔巴耶夫称 不会传位给子女 他1991年开始连任哈总统

据新华社阿斯塔纳11月24日电 哈萨克斯坦总统纳扎尔巴耶夫日前在接受彭博新闻社采访时表示，他没有打算将政权移交给自己的子女，这是他首次明确否认将把政权移交给自己的子女。

纳扎尔巴耶夫说，哈萨克斯坦宪法写明了如何交接国家政权。他表示，作为哈萨克斯坦总统，他的任期至2020年。关于2020年后是否会继续竞选下任总统，纳扎尔巴耶夫说，根据哈萨克斯坦法律，他有权竞选下任总统。

苏联解体后，哈萨克斯坦于1991年12月举行独立后首次总统选举，纳扎尔巴耶夫高票胜选。此后，纳扎尔巴耶夫一直连任总统至今。

纳扎尔巴耶夫有三个女儿。此前有哈萨克斯坦媒体猜测，纳扎尔巴耶夫可能把政权移交给自己的子女，但他并未对此发表评论。

空客最大新客机 首次成功试飞

据新华社巴黎11月24日电 欧洲飞机制造商空中客车(空客)公司24日宣布，首架空客A350-1000飞机当天在法国西南部成功完成首次测试飞行，另外两架测试飞机也将在未来一年内完成所有测试和取证工作。

空客公司表示，首架测试飞机主要测试飞机的飞行包线、操纵品质、载荷和刹车系统等。

全部测试项目完成后，首架空客A350-1000飞机预计于2017年下半年交付卡塔尔航空公司。

空客A350-1000飞机装备由罗尔斯·罗伊斯公司设计制造的遑达XWB-97发动机，是空客公司迄今为止最大且动力最为强劲的双发宽体飞机。

哥签新和平协议 此前协议曾遭公投否决 “哥武”请求受害者原谅

据新华社墨西哥城11月24日电 哥伦比亚总统桑托斯和该国最大反政府武装“哥伦比亚革命武装力量”(简称“哥武”)领导人罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里24日在哥首都波哥大正式签署新的和平协议。

罗德里格·隆多尼奥·埃切韦里在签署仪式上代表“哥武”向武装冲突中的受害者请求原谅。桑托斯此前表示，新的和平协议不会再提交公投，而将送请国会批准。

今年10月2日，哥伦比亚政府此前与“哥武”签署的和平协议举行全民公投。由于哥前总统乌里韦领导的反对党认为和平协议内容过度向“哥武”让步而坚决抵制等原因，和平协议遭到公投否决。

“哥武”成立于1964年，是哥境内最大的反政府武装游击队，目前成员超过8000人。上世纪60年代以来，“哥武”与哥政府军之间的武装冲突持续不断，导致20多万人死亡，数百万人流离失所。

萨尔瓦多 发生7.0级地震

据新华社墨西哥城11月24日电 据美国地质勘探局地震信息网消息，萨尔瓦多的特里温福港西南方向149公里处北京时间25日2时43分发生7.0级地震。

目前暂无人伤亡报告。萨尔瓦多在地震发生后发布了海啸预警。



感恩节大游行 纽约警察严阵以待

11月24日，美国纽约，警察在感恩节大游行上进行警戒。美国中东部肯塔基州的路易斯维尔市24日感恩节当天发生一起枪击案，造成两死4伤。新华社记者 李木子 摄

街头豪车被当成“汽车炸弹” 巴黎警方引爆违停保时捷

本报讯 去年发生在法国的系列恐袭事件让警方到了草木皆兵的地步。据法媒11月23日报道，25岁的巴黎小伙奥利维尔的保时捷因被警方视为可疑车辆而被炸毁。

上周五晚，奥利维尔驱车来到位于巴黎六区圣日耳曼大道的一家酒吧，找了几分钟没找到车位，于是他几乎全新的价值约15万欧元的保时捷停在十字路

口旁的出租车车位上，并打开了警示灯。

第二天，因宿醉等原因，奥利维尔乘坐出租车回家。

就在奥利维尔离开几个小时之后，那辆违章停靠的保时捷就被警方盯上了，而且被认定为带有炸弹的可疑车辆。

为解除这枚“汽车炸弹”，拆弹专家来到现场进行了安全引爆。(现代)

摩加迪沙 发生汽车炸弹袭击

据新华社内罗毕11月24日电 索马里地方官员24日证实，索首都摩加迪沙当天下午发生汽车炸弹袭击事件，造成1人死亡、3人受伤。

摩加迪沙市政府官员哈兰说，袭击者将炸弹安置在一名安全官员的汽车内，汽车在摩加迪沙的一个闹市街区发生爆炸，该安全官员当场死亡，另外3名士兵受伤。

据悉，遇袭的4名安全人员在阿联酋驻索马里大使馆工作。目前尚无任何组织宣称制造了这起袭击事件。